

EL CORREO

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1910 Edita, Diario EL CORREO, S. A.

En Internet: www.elcorreodigital.com

Director
Juan Carlos Martínez
Director adjunto: José Miguel Santamaría
Subdirectores:
Pedro Ontoso, Manuel Arroyo
Adjuntos a la Dirección:
César Coca, Óscar Villasante (VIR)
EL CORREO DIGITAL:
Mikel Iturralde (DIRECTOR DE INFORMACIÓN)

Jefes de Área: Javier Trigueros (CIVILIZACIÓN), Óscar Alonso (ACTUALIDAD), Juan Prada (OPINIÓN), José Vicente Merino (ECONOMÍA), Ángel Pereda (DEPORTES), Alberto Tellitu (GPS)
Secciones: Sergio García y José Luis Ondovilla (CIVILIZACIÓN), Nerea Pérez de Nanclares (ENLACE), Miguel Pérez (POLÍTICA), Encarni Bao (OPINIÓN), Manu Álvarez (CORRESPONSAL ECONÓMICO), Iván Orio (DEPORTES), Javier Reino y Pascual Perea (VIR), Juan Ángel Marugán (CONTINUACIÓN), Lourdes Aedo (GPS)
Departamento de Arte: Diego Zúñiga (REDACTOR JEFE DE FOTOGRAFÍA), María del Carmen Navarro (JEFESA DE DISEÑO) **Documentación:** Mauricio Martín y Jesús Oleaga

Actuar con urgencia

La Conferencia de la FAO sobre seguridad alimentaria dio comienzo ayer en Roma con el propósito de que los gobiernos representados alcancen un acuerdo general la falta de que, a su finalización, puedan concretarse los compromisos económicos de cada país, así como los de las instituciones financieras internacionales. Un año después de que la ONU constatara la reducción de la pobreza extrema en el mundo como un avance lento aunque esperanzador en pos del primero de los Objetivos del Milenio, el encarecimiento de los alimentos corre el riesgo de impedir que antes de finalizar 2015 pueda reducirse a la mitad el número de personas desnutridas. Hoy más de 860 millones de seres humanos padecen hambre. A ello están contribuyendo distintos factores como el incremento del precio del crudo, la creciente demanda de alimentos de los países emergentes, los efectos del cambio climático, el aumento de la población, la extensión de cultivos subvencionados para biocombustibles y la entrada de fondos de inversión en los mercados de futuros de productos básicos.

El mundo está obligado a afrontar con urgencia el doble reto de garantizar la generación de alimentos y de ofrecerlos a precios asequibles. La propuesta de declaración sobre la que se

trabaja en la Conferencia de Roma expresa suficientes puntos de acuerdo como para que tanto los gobiernos como la FAO actúen con celeridad. Pero la comunidad internacional no debería replantearse en ningún caso los Objetivos del Milenio, sino que ha de renovar su compromiso respecto a los mismos porque, como el Papa Benedicto XVI recordó ayer, el derecho a la alimentación está íntimamente ligado al derecho a la vida. Con ese fin es necesario incrementar la productividad agrícola para el autoabastecimiento de los países en desarrollo; resulta imprescindible la apertura de los mercados con la conclusión a tiempo de la Ronda de Doha; parece del todo obligado devolver la agricultura a la agenda del desarrollo potenciando las inversiones productivas y la innovación manteniendo la biodiversidad. Pero junto a ello es absolutamente urgente que la actuación de la FAO y los programas de cooperación de los distintos gobiernos confluyan para incrementar la ayuda alimentaria mediante la compra de producto a un coste razonable precisamente en las regiones afectadas por la desnutrición, así como para generar y liberar reservas de seguridad alimentaria con el objetivo de abastecer directamente a las poblaciones más vulnerables y, de paso, contener los precios.

Empleo en crisis

El incremento del paro en 15.058 personas ha convertido al pasado mes de mayo en el primero en el que crece el desempleo en España –Euskadi fue una de las excepciones– desde el inicio de la serie histórica en 1996, un dato que no hace más que constatar la erosión que está provocando el enfriamiento económico en el mercado laboral. El Gobierno se aferró al óptimo comportamiento de las cotizaciones a la Seguridad Social en el mismo período para relativizar el nuevo aumento registrado en el número de parados. Pero esa compensación puntual no puede obviar el hecho de que en el último año las afiliaciones no han logrado contrarrestar el repunte del paro en 380.344 trabajadores, lo que significa que se está destruyendo empleo. Con el agravante, además, de que el desgaste se ha acelerado en la construcción, sin que ninguno de los otros sectores dé pruebas aún de poder absorber la pérdida de contrataciones.

La recolocación de esa mano de obra se enfrenta a la imposi-

sibilidad de desviarla en su totalidad hacia la obra civil u otras iniciativas de impulso público, pero también a la limitada cualificación de un tipo de trabajador al que se ha recurrido de manera intensiva orillando la mejora de su capacitación. En este sentido, el incremento del desempleo un 67,2% entre los extranjeros empleados en la construcción resulta aún más inquietante porque éste es justamente el sector en el que se ha proporcionado ocupación a los inmigrantes con menor formación pero en el que éstos venían mostrando mayor estabilidad profesional. La contracción en la demanda de una fuerza de trabajo muy valiosa en los últimos años no debería llevar ni a constreñir sus derechos ni a desincentivar las medidas para su eventual reincisión en el mercado laboral. El rápido deterioro del mismo apremia al Gobierno a promover los programas de reorientación que ajusten a los nuevos solicitantes de empleo a los requerimientos de un modelo económico en forzada revisión.

ZULET



FRASES

FEDERICO M. BELLÓN

PERIODISTA
«A lo mejor ahora se compra menos porque ya tenemos de todo»

TAMARA ROJO

BAILARINA
«Sólo asumiendo riesgos se puede crear el arte»

GONZALO SUÁREZ

DIRECTOR DE CINE
«Todo lo que se mueve al viento, banderas, sotanas, me da escalofríos»

VINTON G. CERF

VICEPTE. DE GOOGLE
«Necesitamos cada vez menos periódicos y más información»

APUNTES

Por fin

Con el visto bueno del Consejo de Gobierno se inició ayer la tramitación de una de las normas más esperadas: la Ley Municipal. Desde la aprobación de la LTH, que define capacidades y relaciones entre las instituciones comunes y forales, han pasado casi 25 años. Demasiado tiempo para introducir en la estructura competencial al tercer nivel institucional de Euskadi y el más cercano al ciudadano. La descentralización administrativa es una reconocida premisa de eficacia. Y a ello deberá responder la nueva norma, garantizando financiación y autonomía. Y el mayor apoyo parlamentario.



A gran escala

La última operación policial contra la distribución de pornografía infantil en Internet ha arrojado unos resultados alarmantes tanto por el volumen del material incautado, que confirma una producción a gran escala, como por el elevado número y la disparidad de perfiles de los imputados. Las Fuerzas de Seguridad cuentan con la valiosa ayuda de anónimos internautas, pero la eficacia de esta labor debe reforzarse con un control por parte de los padres del uso que hacen sus hijos de la red, instándoles a utilizar sitios de contacto e intercambio seguros y, en lo posible, vetados a adultos.

Si el agua llega, llega

Los miles de afectados por las inundaciones van conociendo ya las ayudas que podrán solicitar a la Diputación y al Gobierno vasco, unas instituciones a las que cabe exigir diligencia y comprensión hacia personas y empresas que atraviesan una situación delicada. Los ciudadanos esperan además que este episodio lleve a las administraciones a reflexionar sobre los actuales sistemas de detección y alerta de fenómenos adversos. Porque si la filosofía que inspira estas actuaciones es la que expuso ayer Miren Azkarate, habría llegado el momento de cambiar la soberanía meteorológica por el salvaje quien pueda.

HEMEROTECA

LA VANGUARDIA

¿Al-Qaida derrotada?

BARCELONA 14/X/1999

Robert Fisk discrepa del jefe de la CIA, Michael Hayden, que acaba de considerar «casi derrotada» a Al-Qaida. «En la medida en que haya injusticia en Oriente Medio, Al-Qaida ganará. (...) Porque es una mentalidad, no un ejército. Se alimenta de dolor, miedo y crueldad –nuestra残酷 and opresión– y mientras sigamos dominando el mundo musulmán con nuestros helicópteros, carros de combate y 'amistosos y cordiales' dictadores, proseguirá igualmente Al-Qaida su actividad. (...) Creo que Al-Qaida se está haciendo más fuerte. Mike Hayden dice que está siendo derrotada en Irak y Arabia Saudí. Pero ¿está siendo derrotada en Londres? ¿Y en Bali? ¿Y en Nueva York y Washington?».